HOC360.NET - TAI LIEU HQC TAP MIEN PHI

Huéng din gidi
Cho 2 s6 phuc z,z' thoa man phan thuc ciia z bang phan do cua z' va phan 4o cua z bang phan
thuc ctia z' suyra z,z' d6i xtg nhau qua dudng phan giac y = x .Ma tap hop cia cac diém biéu
dién sé phtic z 1a duong thing x+2y—3 =0 thi tip hop cac diém biéu dién sb phirc z' 1a dudong
thang 2x+ y—3=0 => Vay dap an B

Céu 25. Tap hop cac diém M biéu dién sé phic z sao cho z> =z [* 1a:
A. Géc toa do. B. Truc hoanh.
C. Truc tung va truc hoanh. D. Truc tung.
Huéng din giai
Goi M (a,b) la diém biéu dién sb phic z=a+bi (a,b € R)
Taco: 2* =|z P=> (a+bi)’ = a® +b* < 2 —2abi:0:{ 267 =0 :{a:bzo
—2ab=0 |b=0
= Tap hop cic diém M 1a tryc tung . Pap an D
Céu 26. Tap hop diém biéu dién s6 phirc z théa man | z|=1 va phan a0 cua z bang 1 1a:
A. Giao diém ctia dudng tron tim O, ban kinh R =1 va duong thang x =1.
B. Buong tron tam O, ban kinh R=1.
C. Giao diém cta duong tron tim O, ban kinh R =1 va duong thang y =1.
D. Puong thang y =1.
Huéng din giai
Goi M (a,b) 1a diém biéu dién s6 phirc z=a +bi (a,b € R)
. Jlzl=1 a’+b* =1 A [ a2 LA ex aa .2 , R A
. Ta co: {b _1 = {b 1 = Téap hop cac diém biéu dién 14 giao diém cia duong tron tdim O
,bankinh R =1 va dudng thing y =1.=>Pap an C

Céu 27. Trong mit phang phitc Oxy , tap hop cic diém biéu dién s phic z théa man ‘Z+E‘ = ‘Z —E‘ 1a hai
duodng thing d,,d, . Giao diém M cua 2 duong thang d,,d, c6 toa do la:
A. (0,0). B. (1,1). C. (1,2). D.(0,3).
Huéng din gidi
Goi M (x,y) la diém biéu dién sé phitc z=x+ yi(x,y € R)

Tacd:|z+2|=|z—2 < |24/ =[2yi| = y =£x = M (0,0) = Dap 4n A

Cau 28. Trong mt phang phitc Oxy, gia st M la diém biu dién s6 phic z théa man |2+z|>|z—2| . Tap
hop nhimng diém M 13 ?
A. Ntra mdt phang ¢ bén dudi truc Ox . B. Ntra méat phang ¢ bén trai truc Oy .
C. Nira mat phing ¢ bén trén truc Ox . D. Nira mat phing ¢ bén phai truc Oy .
Huéng din giai
Goi M (x,y) la diém biéu dién s6 phitc z=x+yi(x,y€R)

Group: https://www.facebook.com/groups/tailieutieuhocvathcs/




HOC360.NET - TAI LIEU HQC TAP MIEN PHI

Goi A(-2;0) 1a diém biéu dién s6 phuc —2
Goi B(2;0) 1a diém biéu dién s phtc 2
Tacod: 2+2|>|z-2| < MA>MB = M thudc nira mit phang & bén phai truc a0 Oy

Vay dap an D

Ciu 29. Tap hop cac diém bicu dién s6 phirc z sao cho z* 14 sé thuc 4m la:
A. Truc Ox. B. Truc Ox trir géc toa do.
C. Truc Oy. D. Truc Oy tru géc toa do.
Huwéng din gidi
Goi M (a,b) la diém biéu dién sb phic z =a+bi (a,beR).

Ta c6: z*1a s6 thuc 4m = (a +bi)* 1a s6 thuc am. Ma z° = (a® —b*) +2abi

a=0
2ab=0 |: a=0;-b><0 a=0 o .
=9, , =9b6=0 = , = = M (0;b) v61 b#0= Tap hop
a —b" <0 ) b2 0 b:O;a <0 b#0
a —b" <

diém M 1a tryc Oy trir gbc toa d6 = Pap an D.

Cau 30. Tap hop céac diém biéu dién s phirc z sao cho |z—2]<1 la:
A. Mot hinh tron. B. M4t duong tron.
C. M6t hinh vudng. D. Mot parabol

Huwéng din giai
Goi M (a,b) la diém biéu dién s phitc z=a+bi (a,beR).
Tacod: |z-2|<1=a+bi-2|<1=(a-2)*+b" <1=> Pap 4n A.
VAN DUNG THAP

Cau 31. Cho sé phuc z théa man |z —1+i|=|z +1-2i|, tap hop cac diém M biéu dién sd phirc z trén mat

phing phirc 13 hinh:

Y=

A
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Huwéng din giai
Goi s phitc z=x+ yi ¢6 diém biéu dién la M (x, ) trén mit phang toa do
Theo @€ bai ta ¢6: |z—1+i|=|Z +1-3i| < |x —1+(y+1)i| =[x+ 1+ (= = 3)i]

& JEx=1? +(y+1)? =J(x+1)> +(—y-3)°
& A4x-4y-8=0y=—x-2

Vay tép hop cdc diém M (x,y) bicu dién s6 phirc z theo yéu cau cia dé bai la dudng thang

y=-x-2

Nhin vao d6 thi (St dung phuong trinh doan chiin) ta viét ra duoc phuong trinh dudng thang cia
cac dap an

A.y=—x-2 B. y=—x C.y=—x+2 D. y=x+2

Vay Pap an C

O cdu nay hoc sinh ¢an phai nhé lai cdc dang phirong trinh dwong thang va cdch viét phwong
trinh dwong thang nhanh nhat khi nhin vao do thi (c6 thé sie dung phwong trinh doan chin hodc
phiong trinh dwong thing di qua 2 diém)

Ciu 32. X4c dinh tip hop cc diém M trong mit phang phirc biéu dién céc s phirc z thoa man diéu kién:

‘z+2+3‘ =4

. 2 7
A. PBuong thang x = G -

\ 2 13
B. Duong thiang x = 5

\ . . 2 T .. 3 . P 1 . 3
C. Hai duong thang x = Y VOl | x< 5 ) duong thang x = 5 VOl | x 2 5 )
D. Puong thang x = % .

Huéng din giai

Goi M (x,y) 1a diém biéu dién cia s6 phirc z=x+yi trong mit phang phirc (x,y € R).
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Theo débaitacod: |z+z+3|=4 < x+yi+x—yi+3|=4<]2x+3|=4 &

Vay tap hop diém M (x,y)can tim 1a dudng thang duong thang x = —% véi (x < —%j va duong

thang x = 1 i (x > —3)
2 2

Pap an C

O cdu nay hoc sinh c6 thé bién déi sai dé cé két qua la dap dn B hodc két ludn khong ding tdp

hop diém M dan &én ddp dn C hodc D
Ciu 33. X4c dinh tap hop céc diém M trong miat phang phirc biéu dién cic s6 phiic z théa méan diéu kién:
|z+ilHz—i] .

A.Truc Oy. B. Truc Ox. C.y=x. D.y=—x.

Huéng din giai
Goi M (x, y) 1a diém biéu dién cua sd phirc z = x+ yi trong mat phing phtic (x, yeR ) .

Theo dé bai ta c6 | z+i|= z—i || x+(y+1i |5 x + (v - 1i|

<:>\/)c2 +(y+1) =\/)c2 +(y-1)’ =<y=0

Vay tap hop cac diém M 1a duong thang y = 0 hay truc Ox
Vay chon Pap an B.

HS dé mdc sai lam va cho y = 0 la truc Oy va chon ddp dn B
Hodic ling ting va bién doi sai dan dén chon ddp dn C va D

Ciu 34. Xéc dinh tap hop cac diém M trong mat phing phuc biéu dién cac sé phiic z thoa man diéu kién:
|z+1-i[<1 .

A. Puong tron tam I(-1;-1), ban kinh R = 1.

B. Hinh tron tam I(1;-1), ban kinh R = 1.

C. Hinh tron tdm I(-1;-1), ban kinh R = 1 (ké ca nhiing diém nam trén dudng tron).

D. Duong tron tam I(1;-1), ban kinh R = 1.

Huwéng din giai
Goi M (x,y) la diém biéu dién cta s phirc z=x+yi trén mt phang phirc(x,y € R).

Theo dé bai ta c6 |z+1—i|<1 < (x+1)+(—y—Di|<1

& J(x+1) +(y+1)’ <1 (x+1) +(y+1)’ <1 ( Hinh tron tam I(-1;-1) bén kinh R = 1 va ké ca

duong tron do )

Pap an C.

Trong cdu nay hs dé nham trong qud trinh xdc dinh toa dé tam dwong tron va hay quén dau bang
say ra.
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A £ o1 i A ZHE A . A P T S S \
Cau 35. Cho s6 phirc z thoa man ——; 1a s6 thuan do. Tap hop céc diém M bicu dién s6 phtrc z la:
z—i

A.Duong tron tam O, ban kinh R=1.

B.Hinh tron tim O, ban kinh R =1 (ké ca bién).

C.Hinh tron tim O, ban kinh R =1 (khong ké bién).

D.Dudng tron tim O, ban kinh R =1b6 di mot diém (0,1)
Huéng din giai

Goi M (a,b) 1a diém biéu dién s6 phirc z =a+bi (a,b € R)

Z+1 a+(b+1)1 a’+b’ -1 N 2a ;

z—1 a+(b 1)1 a’+(b-1" a+b-1)°

a’+b* -1 0 { a’+b* =1 {a2+b2=1

Ta co:

c Z+D g A s \
Pé —— 1a so thuan ao thi

— 2 2 And 2 2 =
z—i a’+(b-1) a’+(b-1)" #0 a+0,b+1
a2+b2—1 2 2 2 2 n , .« R o N \ ~ ’
Tl)z=0:>a +b°-1=0=a"+b" =1= Tap hop cac diém M la dudng tron tam O, ban
a —

kinh R=1 = Pap 4n D.

Cach 2: Sit dung Casio:

Mode 2 (CMPLX), nhp % |44 Bi—if’ . CALC A =1000, B=100.
+Db1—1

Ra két qua: 1009999 +2000i = (1000° +100” ~1)+(2.1000)i = (a* +b* ~1) +2ai

Chii y doi véi cach 2 cdu nay chi logi dwoe 2 ddp dn va hoc sinh c6 thé chon ngay ddp dn D

Nén nhé Casio chi ding khi cdc em da hiéu va lam thanh thao & cdch 1
Cau 36. Trong mit phang phirc Oxy , tap hop biéu dién s phitc z théa mén |z+2|=|i—z| la dudng thang
d . Khoang cach tir gc O dén duong thing d bang bao nhiéu ?
3\/_ 3J_ V5

D. d(0,d)="7

A.d(0,d)= B. d(0.d)= C.d(0,d)= 3{
Hu’(mg dén giai
Goi M (x,y) la diém biéu dién cta s phirc z=x+yi trén mt phang phirc(x,y € R).
Tacé:|z+2|:|i—z|<:>|x+2+yi|=‘—x+i(1—y)‘.
IEN (x+2)2 +y =x’ +(1—y)2 & 4x+2y+3=0

3f

=d(0,d)=
Cach 2: Sw dung Casio:

Mode 2, nhp |4+ Bi+2[" ~|i~(4+Bi)| . CALC A = 1000, B =100

Ra két qua 4203 =4.1000 +2.100 +3 = 4x + 2y +3. Suy ra d: 4x +2y +3 =0
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